

# 29 октября — День рождения комсомола

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит  
с апреля 1931 года.

№ 128 (3682)

ЧЕТВЕРГ, 28 октября 1971 года.

Цена  
2 коп.



Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС).

цев и чоновцев, комбедовцев и рабфаковцев. Их юность горделивыми строками легла в учебники истории.

Сыновья первых комсомольцев вспоминают годы уже иные: штурмовые дни и ночи Магнитки, Днепрогэса, Комсомольска-на-Амуре; гул колхозных тракторов, уничтожающих между единоличного хозяйства; полоснувшее сердце слово «Война!» Они видят себя со штыком и гранатой в только что вырытом окопе под Москвой, с алым стягом Победы на крыше рейхстага в поверженном Берлине. Ударники и стахановцы, строители — добровольцы и солдаты Великой Отечественной, они передвинули далеко вперед

стрелки истории — построили социализм, отстояли его в смертельной схватке с фашизмом.

Тот, кто молод сегодня, называет как пароль слова Дивногорск и Рудный, Братск и Целина, Волжский и Норильск. Здесь пролегал маршрут жизненных свершений юности пятидесятых-шестидесятых годов. На этих и дру-

(Окончание на 2-й стр.)

## ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

29 ОКТЯБРЯ молодежь нашей страны, весь Советский народ отмечают 53-ю годовщину со дня открытия I Всероссийского съезда союзов рабочей и крестьянской молодежи, положившему начало созданию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Ленинскому комсомолу — пятьдесят три. Эти слова звучат торжественно и волнующе. Особенно до- и они, конечно, тем, кто

носит или носил у сердца комсомольский билет. Каждый из них с большой теплотой вспоминает пору своей боевой и трудовой юности.

Поседевший в жизненных бурях ветеран видит далекие годы гражданской войны, краснозвездных хлопцев в оцетинившейся пулеметом тачанке. Слышит скрип обозных колес продотряда, гулкий выстрел кулацкого обреза. Поколение первых юнармей-

## ПРЕБЫВАНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. (ТАСС). Под Триумфальной аркой на площади Шарля де Голля кольшится на ветру пламя вечного огня. Он горит у могилы Неизвестного солдата.

26 октября утром сюда прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Высокого гостя сопровождает Премьер-Министр Франции Ж. Шабан-Дельмас. Л. И. Брежнев тепло приветствовали парижане, собравшиеся на площади. Он возложил венок к могиле.

Затем Л. И. Брежнев посетил Парижскую ратушу.

Дружными аплодисментами, приветственными возгласами «Да здравствует Советский Союз!», пением «Интернационала» встретили Л. И. Брежнева собравшиеся перед ратушей трудящиеся французской столицы.

В зале почетных церемоний в честь Генерального секретаря ЦК КПСС состоялся большой прием, на котором председатель муниципального совета Парижа Ж. Шериу и Л. И. Брежнев обменялись речами. Их речи присутствующие выслушали с большим вниманием и встретили аплодисментами.

## В ОБСТАНОВКЕ СЕРДЕЧНОСТИ И ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

По приглашению Премьер-Министра Канады П. Э. Трюдо Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин находился в Канаде с официальным визитом с 17 по 26 октября.

В советско-канадском коммюнике отмечается, что переговоры А. Н. Косыгина с Премьер-Министром Трюдо проходили в обстановке откровенности, сердечности и взаимопонимания. Эти переговоры представили возможность для полезного и плодотворного обмена мнениями по международным проблемам, представляющим интерес для обеих сторон, и по вопросам советско-канадских отношений.

Главы правительств, подчеркивается в коммюнике, с удовлетворением отметили, что советско-канадские отношения получили дальнейшее развитие со времени их последней встречи и что намерение, выраженное обеими сторонами, расширить обмен между двумя странами в возможно большем количестве областей на основе взаимной и обоюдной выгоды претворяются в жизнь.

Председатель Совета Министров СССР и Премьер-Министр Канады, изложив основные положения внешнеполитического курса их правительств, подтвердили глубокую приверженность Советского Союза и Канады делу мира и развития международного сотрудничества.

При обмене мнениями по во-

просам советско-канадских отношений, говорится в коммюнике, стороны с удовлетворением отметили расширение контактов между государственными и политическими деятелями двух стран, представителями деловых кругов и общественности, а также контактов в области науки, образования, культуры.

Стороны подтвердили, что дальнейшее развитие обменов и сотрудничества, особенно в научной, технической, культурной, а также в других областях, является прочным фундаментом для укрепления дружественных отношений на основе взаимной выгоды. С этой целью главы правительств двух стран подписали во время визита общее соглашение об обменах, направленное на то, чтобы содействовать расширению сферы обменов.

Обе стороны имели полезный обмен мнениями относительно советского предложения о заключении общего договора, охватывающего области экономического развития, технического и промышленного сотрудничества. Канадская сторона продолжит изучение этого предложения.

Правительства СССР и Канады, подчеркивается в коммюнике, придавая важное значение поддержанию регулярных личных контактов между руководящими деятелями обеих стран, выражают намерение продолжать их и впредь.

(ТАСС).

## А. Н. КОСЫГИН ОТБЫЛ НА КУБУ

ТОРОНТО. (ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица по завершении официального визита в Канаду отбыли 26 октября утром из Торонто с дружественным визитом на Кубу.

# МЫ—КОМСОМОЛИЯ, НАМ ПО ПЛЕЧУ БОЛЬШИЕ ДЕЛА!

## МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ ПОЛЕЙ

Из года в год комсомолец Виктор Егоров, комбайнер Борковского отделения Денисовского совхоза, в числе лучших механизаторов района. Вот и нынче Виктор стал настоящим мастером комбайновой уборки. По многу часов не сходил он с мостика своего комбайна, стараясь быстрее убрать богатый урожай первого года девятой пятилетки.

Нынче на счету передового механизатора-комсомольца более трехсот гектаров убранных хлебов и 6782 центнера намолоченного зерна.

На снимке: Виктор Иванович Егоров.

ФОТО В. СТРЕПЕТКОВА.



## СНЯЛ СОЛДАТ ГИМНАСТЕРКУ

В совхозе вовсю шла уборка, когда недавний солдат Владимир Востриков вновь пришел в знакомые мастерские. Демобилизованному воину доверили новый «Сибиряк».

Владимир взялся за инструменты. По всему было видно, что парень в технике разбирается. Сказывалось то, что он и до армии был тоже комбайнером.

Прошло несколько дней, и комбайн, собранный и го-

товый к работе вышел из ворот мастерских совхоза имени Дзержинского. Степной корабль направился в Михайловку.

Снова знакомые поля. На них и работал нынче Владимир Востриков. Да еще как работал! Начал убирать хлеб позже других, а к концу уборочной намолотил больше четырех тысяч центнеров зерна.

В. ИВАНОВ.

## ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Свыше 217 гектаров зяби поднял молодой механизатор Василий Назаров из Шеломковского совхоза.

Готовили почву под новый урожай в этом же хо-

зяйстве и другие молодые механизаторы. Высокой выработки добились Сергей Королев и Виктор Орехов.

Н. КАРПЕНКО.

## «Запишите меня в комсомол...»

В эти октябрьские дни многие юноши и девушки решили связать свою судьбу с Ленинским комсомолом. Комсомольцами стали рабочие ПМК «Крайколхозстроя» Геннадий Валнер, Михаил Холодов, Виктор Шрейдер и Михаил Нестеренко.

Значительно пополнились комсомольские организации в Денисовской, Курайской и Орловской школах, Дзержинских первой и второй средних школах. День рождения комсомола станет для Екатерины Тагировой, Раисы Галактионовой, Виктора Теплых, Петра Катасонова, Владимира Мясоедова, Любви Степановой, Александра Глазкова и многих других двойным праздником. Ведь комсомольские билеты они получат в этот знаменательный день.

С. ТИТОВА.

# ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

(Начало на 1-й стр.)

гих форпостах коммунистического наступления приняла молодежь Красное знамя революции из рук старших товарищей—коммунистов.

**ШЕСТЬ ОРДЕНОВ** на знамени комсомола. Самым первым из них—орденом Красного знамени комсомол был награжден за боевую доблесть на фронтах гражданской войны и в связи с десятилетием Красной Армии. В этом есть доля заслуг комсомолии нашего района. Среди бойцов Тасеевской республики было немало молодежи. Многие наши земляки сражались на других фронтах гражданской войны, активно участвовали в строительстве новой жизни. В истории дзержинского комсомола будут вечно стоять имена Павла и Марии Вдовенко, Николая, Анны и Марии Рясковых—самых первых комсомольцев района.

В 1931 году за инициативу в развитии социалистического соревнования и ударничества комсомол был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Активными строителями социализма на селе в те легендарные годы были наши земляки Виктор Варзыкин, Яков Данилов, Алексей Брюханов, Петр Толстых, Виктор Поздеев.

Началась Великая Отечественная война. На ее фронтах, а также в боях с империалистической Японией и белофиннами, показали себя героями Петр Гриболов, Дмитрий Лазарев и многие другие воспитанники дзержинского комсомола. Орден Ленина, врученный комсомолу за выдающиеся заслуги в годы Великой Отечественной войны,—это и их орден.

В 1948 году комсомол был награжден вторым орденом

шло восстановление разрушенного войной хозяйства, и комсомольцы были, как и всегда, в самых первых рядах.

В праздничные дни на груди тех, кому сейчас под сорок, можно увидеть медали на зеленой ленте. «За освоение целинных и залежных земель». Бывшие целинники Владимир Коровякин, Петр Жеребцов, Астафий Левичев и сейчас в числе передовиков. А тогда, в ноябре пятьдесят шестого, Советское правительство наградило комсомол за освоение целины третьим орденом Ленина. Распахивалась целина и в нашем районе.

В 1968 году на знамени Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи появился шестой орден—орден Октябрьской Революции. В том году дзержинскому комсомолу было вручено Красное знамя, как победителю краевого соревнования в честь 50-летия Ленинского комсомола.

**НАМ ЕСТЬ** чем и кем гордиться. Среди нас живут и трудятся молодые хлеборобы Павел Муратов, Виктор Егоров, Владимир Востриков, Валерий Халяпин, водитель Виктор Винтуляк, ветеринар Анатолий Шалыгин, врач Иван Чермашенцев, педагоги Валентина Ткаченко и Людмила Захаренко, работник торговли Надежда Мельниченко. Юношам и девушкам Дзержинского района есть с кого брать пример.

И не случайно древко знамени районной комсомольской организации перевито памятной лентой ЦК ВЛКСМ, побывавшей в далеком космосе. Этой лентой молодежь нашего района награждена за большие успехи по достойной встрече XXIV съезда партии.

М. СИЛЬЧЕНКО,  
первый секретарь райкома комсомола

## ОТ КАЖДОГО — ВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

...Апрель 1971 года. На общем собрании комсомольцы колхоза приняли обращение ко всей молодежи района с призывом активно включиться в краевой поход-соревнование «От каждого — высшую производительность труда» и взяли повышенные обязательства на первый год девятой пятилетки.

...Сентябрь 1971 года. Бюро краевого комитета ВЛКСМ и президиум крайсовпрофа подвели итоги работы комсомольских организаций по проведению похода-соревнования в первом полугодии. Среди первичных комсомольских организаций третьей группы районов края первое место с вручением переходящего вымпела, Почетной грамоты крайкома ВЛКСМ и крайсовпрофа присуждено комсомольской организации колхоза «Россия» Дзержинского района.

# БУДНИ ПОХОДА

Из биографии комсомольской организации колхоза „Россия“

КОГДА КРАЕВОЙ комитет ВЛКСМ объявил поход-соревнование «От каждого — высшую производительность труда», комсомольцы колхоза «Россия» решили, что им не подобает идти в арьергарде. Колхоз пока что не является передовым хозяйством района, а вот комсомольская организация, начиная с уборочной страды 1968 года, считается одной из лучших в районе, да не только в районе. И не торжественные собрания помогают увидеть это, а обыкновенные будни организации, ежедневное участие каждого комсомольца в колхозном производстве.

Секретарь комитета комсомола молодой коммунист Николай Браилко, рассказывая о делах организации, о выполнении обязательств, сделал оговорку, что можно бы «сработать» лучше, производительней. Но не довели до конца расстановку молодежи на важнейших участках производства, еще не добились постоянной гласности, сравнимости трудового соперничества молодых колхозников.

Естественно, чтобы разобратся в жизни большого коллектива, одного дня мало. Поэтому мы решили познакомиться с работой комсомольской организации деревни Петровка. Сам выбор бригады зависел лишь от возможности встретиться с ребятами, поговорить о заботах, жизненных планах.

**МОЛОДЫЕ КОМБАЙНЕРЫ**  
Адам Глазер и Александр

Логутов на уборке урожая трудились в одном звене. Адам Глазер — кандидат в члены КПСС, член группы народного контроля. Он срезал в валки 137 гектаров зерновых, более 200 гектаров обмолотил. Намолот составил 4264 центнера зерна.

Александр Логутов не так давно пришел из армии. Хотя и без него принимали обязательства комсомольцы, но в соревновании участвует с самого начала работы в колхозе.

Вот его рассказ о своей работе, своих товарищах:

— Как только начал работать в колхозе, узнал об инициативе наших ребят, о их социалистических обязательствах. Естественно, сразу же включился в соревнование, взял личные обязательства на период уборки урожая и выполнил их. А ведь в начале уборки товарищи сделали нам «внушение» за то, что не все возможности используем для повышения темпов уборки. После этого стали беречь не только часы, но и минуты. Производительность комбайнов заметно повысилась.

Поделится своими впечатлениями о работе комсомольской организации, и молодой тракторист, недавний выпускник Курайского филиала СПТУ-14 Анатолий Иванов.

— В бригаде я с весны этого года. Сначала был занят на транспортных работах, сейчас на вспашке зяби. Нормы почти ежедневно перевыполняю. 500 гектаров мягкой пахоты на трактор сделаю обязательно. Записался в вечернюю

школу. Да и все наши ребята, у кого нет 10 классов, будут учиться.

В Петровской бригаде трудится и лучшая молодая доярка колхоза Надежда Сташкевич.

— Я не так давно работаю дояркой. Сначала подменяла более опытных, а потом понравилось, попросила группу коров. Сейчас получаю в среднем по 8 литров на фуражную корову. Это, конечно, не предел. Было много трудностей при переходе на стойловое содержание коров, но сейчас все улаживается. И надои, думаю, повысятся. На нашей ферме работают еще трое комсомолок: Амбросенок Валя, Логутова Поля, Валя Зеленкова. Все трудятся хорошо, у всех есть комсомольские поручения. Я, например, участвую в работе «Комсомольского проектора», слежу за качеством молока.

Своим мнением о работе бригадной комсомольской организации поделился и секретарь бригадной партийной организации, в недалеком прошлом комсомольский вожак Михаил Николаевич Дождев. — Впечатление от работы нашей молодежи хорошее. Все стараются трудиться с огоньком. Все у кого нет среднего образования, думают учиться дальше, остальные — заниматься в сети комсомольского просвещения. Самостоятельность налаживают. В апреле колхозная молодежь обратилась с призывом соревноваться, активно участвовать в производственных де-



На снимке: передовая доярка колхоза «Россия» комсомолка Надежда Сташкевич.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

лах. И сейчас по всему видно, что молодые колхозники не подкачали. Работают нередко лучше старших.

Жизнь вносит коррективы в работу комсомольской организации: кое-кто уехал, ушел в армию, пришли в организацию новые люди. Но остаются хорошие традиции и, что очень важно, у каждого есть чувство личной ответственности за дела коллектива.

**У НАШЕГО НАРОДА** есть хорошая пословица: «Что посеешь, то и пожнешь». Выступив с обращением к молодежи района, комсомольцы колхоза посеяли добрые семена соревнования в душе каждого молодого труженика. И всходы не замедлили появиться. Примером может служить социалистическое соревнование среди комсомольцев и молодежи района на уборочной страде.

Молодой комбайнер Денисовского совхоза Виктор Егоров почти в два раза увеличил производительность своего комбайна (по сравнению с прошлым годом) и в свою очередь вызвал на соревнование ком-

байнера колхоза «Россия» Анатолия Каксулина.

Анатолий постоянно перевыполнял сменные нормы, но болезнь не дала ему хорошо потрудиться на уборке. Виктор же добился лучших результатов среди молодых комбайнеров района — убрал 309 гектаров и намолотил 6782 центнера зерна.

Это один из эпизодов соревнования среди молодежи, но он полностью отражает стремление молодых земледельцев утвердить себя делом, доказать свою причастность к выполнению коллективных социалистических обязательств. И пусть кто-то еще не добился высокой производительности труда, еще не стал мастером своего дела, главное — абсолютное большинство молодых рабочих и колхозников правильно понимают задачи, стоящие перед комсомольскими организациями в связи с участием в походе-соревновании «От каждого — высшую производительность труда» и прикладывают все свои силы, знания, энергию, чтобы их выполнить.

Ю. КУРАКОВ.

## ОТЧИТЫВАЕТСЯ РАБОЧИЙ КОМИТЕТ

Труженики совхоза имени Дзержинского отличными трудовыми успехами ознаменовали первый год новой пятилетки. Выращен хороший урожай всех сельскохозяйственных культур. Получено с каждого гектара по 21 центнеру пшеницы. В закрома государства засыпано 81.000 центнеров зерна, что составляет два плана. Отлично работали труженики полеводства — трактористы, комбайнеры.

Неплохие успехи и в животноводстве. Надои молока на

одну фуражную корову за девять месяцев составил 2112 килограммов или на 57 килограммов больше, чем в прошлом году. План сдачи молока за этот же период выполнен на 106,5 процента. Выполнен план по сдаче мяса.

В хозяйстве трудится много передовиков сельского хозяйства. Л. Горохова за девять месяцев от каждой фуражной коровы надоила по 2580 килограммов молока. Телятница Е. Шляхтина добила на каждого животного по 842 грамма

среднесуточного привеса.

О том, как трудился коллектив совхоза в отчетном периоде, обсуждалось на днях на профсоюзной конференции. Здесь же была дана оценка деятельности рабочего комитета и в целом профсоюзной организации совхоза за отчетный период. В своем докладе председатель рабочего комитета В.Я. Вебер наряду с положительными достижениями отметил большие недостатки в деятельности рабочего комитета. Не на должном уровне в совхозе находится охрана труда и техника безопасности. До сих пор остается низкой трудовая дисциплина, имеют место прогулы, появления на рабочих местах в нетрезвом виде. Особенно много таких случаев на третьей и шестой фермах. Все

это говорит о том, что местные комитеты еще мало работают с людьми. Товарищеские суды и женсоветы бездействуют.

В прениях по обсуждению доклада председателя рабочего комитета В.Я. Вебера выступило девять человек. Делегат А. И. Попов сказал, что в этом году заготовлено для животноводства достаточно всех видов кормов. Нужно как можно лучше отнестись к их рациональному использованию и добиваться больше привеса и надоя молока.

В хозяйстве очень плохо поставлен обмен опытом передовиков производства. Это значит, что и социалистическое соревнование находится не на должном уровне, — сказал в своем выступлении секретарь райкома КПСС Н.Ф. Климен-

ков. В деятельности местных комитетов нет активности.

Механизатор Г. Хатченко высказал заслуженный упрек в адрес рабочкома в том, что спортивно-массовой работе уделялось очень мало внимания. В свободное время молодежи заниматься нечем, а спорт и культурный инвентарь при клубах лежат мертвым грузом.

Делегаты отчетно-выборной профсоюзной конференции совхоза имени Дзержинского приняли решение, которое направлено на дальнейшее развитие творческой активности тружеников совхоза в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Е. ПАВЛОВА.

НАШ КОММЕНТАРИЙ

# СССР—ФРАНЦИЯ: ВИЗИТ ВО ИМЯ МИРА

Артиллерийский салют, прогремевший в Парижском аэропорту «Орли», возвестил о событии, которого уже много дней с огромным интересом ожидали французы, — о прибытии в столицу Франции с официальным визитом Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Тысячи парижан приветствовали высокого советского гостя на расцветенных советскими и французскими государственными флагами улицах Парижа.

Интерес, проявляемый во Франции к визиту Л. И. Брежнева, не случаен. «Сотрудничество!» — это слово особенно часто звучит сейчас в Париже. К укреплению сотрудничества между Францией и СССР призывают политические деятели, представители деловых кругов и обществ страны. Как показали опросы, проведенные накануне визита, огромное большинство французов считает развитие франко-советских отношений не только взаимовыгодным для обеих стран, но и необходимым для дела мира в Европе.

Взаимная выгода сотрудничества в экономической, научно-технической и других областях для обеих стран очевидна. Об этом свидетельствуют постоянно возрастающий объем франко-советской торговли, который в 1970-1974 г. г. должен увеличиться еще в два раза, сотрудничество в мирном использовании атомной энергии и освоении космоса, в разработке системы цветного телевидения и т. д. В последнее время успешно развивается и сотрудничество в промышленной области. Достаточно напомнить о таких фактах, как участие французской компании «Рено» в переоборудовании Московского завода малолитражных автомобилей, участие СССР в строительстве металлургического комбината близ Марселя и другие совместные проекты. Успешно работают советско-французские комиссии по научно-техническому и экономическому сотрудничеству. Двусторонние отношения между Францией и СССР — яркий пример мирного сосуществования государств с различным общественно-политическим строем.

Но еще большее значение имеет политическое сотрудничество между нашими странами в интересах укрепления мира и безопасности в Европе. Оно базируется на близости и совпадении национальных интересов обеих стран, на их обоюдной заинтересованности в разрядке напряженности и оздоровлении атмосферы на нашем континенте, на очищении ее от наслоений времен «холодной войны». Именно поэтому столь широкую поддержку во Франции получила программа активной защиты мира, одобренная XXIV съездом КПСС. Это выразилось, в частности, в том, что руководители Франции высказались за скорейший созыв общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, предложенного социалистическими странами.

Политические наблюдатели ожидают, что нынешний визит Генерального секретаря ЦК КПСС во Францию явится важным шагом в развитии отношений между обеими странами и в деле укрепления мира. Выступая в Елисейском дворце, по прибытии во Францию, Л. И. Брежнев подчеркнул: «Мы приехали во Францию с искренним желанием сделать все возможное для дальнейшего развития советско-французских отношений, поднять их на еще более высокий уровень в интересах Советского Союза и Франции, в интересах развития добрососедства и взаимопонимания в Европе, в интересах обеспечения мира во всем мире».

В. СЕРОВ. (ТАСС).



Ивано-Франковская область. В селе Печенежин Коломыйского района открыты историко-мемориальный музей и памятный знак народному мстителю, борцу против феодализма на Прикарпатье в XVIII веке, — Олексе Довбушу.

На снимке: памятный знак Олексе Довбушу в селе Печенежин.

Фото В. МИГОВИЧА.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## ХОЧУ ПОХОДИТЬ НА НЕГО

Он живет с нами рядом, ничем особенным не отличается и неприметен вовсе. Но своим трудом раскрывает щедрость и красоту своей души.

Герасим Михеевич Бруев много лет работает в Дзержинской ветеринарной станции. Он горячо любит свое нелегкое дело, ему присуще чувство глубокой личной ответственности за все, что делается вокруг.

Герасим Михеевич готов каждую минуту прийти на помощь человеку, у которого заболело животное. И сделает все для того, чтобы скотина осталась жить.

Хозяева животных не однажды говорили Герасиму Михеевичу: «Большое-большое вам спасибо за ваш труд, за ваши заботы». И на такой отзыв Герасим Михеевич всегда говорит: «Это ведь моя работа». Очень хорошо, что человек так честно относится к своим обязанностям. Мне, как будущему ветврачу, тоже хочется походить в работе на Герасима Михеевича.

Л. СИМОНОВА,  
студентка Красноярского  
сельхозинститута.

РЕЖИМ ДЛЯ ШКОЛЬНИКА

## УТРЕННЯЯ ФИЗЗАРЯДКА

Рабочий день школьника должен начинаться с физзарядки. Это исключительно важно для укрепления нервной системы, закаливания и развития детского организма.

Энергичное выполнение в течение 8-10 минут физических упражнений обеспечивает зарядку организма ребенка энергией на весь рабочий день.

Регулярное выполнение физзарядки помогает детям развивать всю мышечную систему, вырабатывает гибкость и лучшую подвижность в суставах, формирует правильную осанку, улучшает работу основных органов и систем расту-

щего организма.

Ряд специальных исследований показал, что утренняя гимнастика способствует большей эффективности учебного процесса: у учащихся, систематически занимающихся утренней гимнастикой, повышается успеваемость.

Выполнение физзарядки требует от детей напряжения воли, дисциплинированности до тех пор, пока не выработана привычка выполнять ее ежедневно, с достаточной тщательностью и прилежанием, без напоминаний. А это требует усилий не только от ребенка, но и от взрослых членов семьи, которые

должны проявлять настойчивость и терпение. Наши дети должны расти закаленными. Надо приучать их ценить чувство свежести и бодрости, которое дают закаливающие процедуры.

Хорошее закаливание детского организма обеспечивают солнечные ванны и купание, выполнение утренней гимнастики при открытой форточке в холодное время года, обтирание тела водой после гимнастики, мытье ног перед сном, привычка носить легкую одежду летом и не слишком теплую зимой.

Закалка — родная сестра зарядки. Быстрый подъем с постели, гимнастические упражнения, затем обтирание тела — все это не только закаляет организм ребенка, приносит бодрость, но и обеспечивает хорошую работоспособность школьнику в течение всего рабочего дня.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.



Почти 20 тысяч литовских охотников встречают зори у голубоглазых озер, в дубравах. По данным летней «переписи» птиц, в республике в этом году гнездились сотни тысяч уток, болотных курочек, бекасов, вальдшнепов и других птиц.

«Кто не заботится, тот не охотится» — таким принципом руководствуются в своей деятельности кружки охотников республики, за каждым из которых закреплены определенные охотничьи угодья. С помощью ученых охотники стараются акклиматизировать новых животных. Леса Литвы изобилуют сейчас не только косулями, лосями, но и зверями, никогда здесь прежде не обитавшими. Это — пятнистый и благородный олень, лань, стада которых исчисляются уже сотнями.

Средства, полученные за дичь, ставшую доходной статьей экспорта Литвы, охотничьи хозяйства используют для дальнейшей интенсификации фауны, устройства домиков-кормушек для обитателей дубрав.

На снимке: после удачной охоты осматривают свои трофеи ветеринарный техник Данюс Жиленас, учитель Казимерас Савицкас и стрелок Викторас Дубаускас.

Фото А. БРАЗАЙТИСА.

(Фотохроника ТАСС).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ И МЕСТНЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1972 ГОД.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

НЕ ЗАБУДЬТЕ Своевременно оформить подписку на районную газету

«ДЗЕРЖИНЕЦ»

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГОД 3 РУБ. 12 КОП., НА ПОЛГОДА — 1 РУБ. 56 КОП.

Типография издательства газеты «Дзержинец» выполняет заказы на бланочную продукцию только на бумаге заказчика.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

28 октября

Из Москвы:

17.15 — Чемпионат Европы по футболу: Испания — СССР (в записи). 18.45 — Новости.

Из Красноярска:

19.00 — Фильмы малышам. 19.20 — Для школьников. «Никогда не погаснет». (К 50-летию пионерской организации). 20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.10 — Вечер русской му-

зыка. 21.10 — «Крылатый» почин». Киноочерк.

Из Москвы:

21.30 — Ленинский университет миллионов. «Развитие внутрипартийной демократии». 22.00 — «Сохранившие огонь». Телевизионный художественный фильм. 23.00 «Время». Информационная программа. К визиту Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева во Францию.

29 октября

Из Москвы:

15.00 — Новости. 15.05 — «Тебе, юность!». (Ко дню рождения комсомола). 15.50 — «Третья молодость». Художественный фильм.

17.20 — «По дорогам последней империи». 17.50 — Приглашает концертная студия в Останкине. 18.35 — «Сельская страда». 18.45 — Новости. 19.05 — В эфире «Молодость». «Песни нашей юности». 19.50 — «Енисейский меридиан». Передача 3-я.

Из Красноярска:

20.20 — «Юность Красноярья». Праздничная программа для молодежи.

Из Москвы:

23.00 — «Время». Информационная программа. К визиту Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева во Францию.

НАШ АДРЕС: село Дзержинское, ул. Кироза, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4 035.

Заказ 907.

Кинотеатр

«ЗАРЯ»

28—29 октября

ОТЗВУКИ ПРОШЛОГО

Начало в 5-10, 7, 9 часов.